
平成11年 度  第 2回数学診断テスト《鮮答解説》

窺議で盟麦11猷の高に答えなさい
継|三言髪 路 錨 路 盤≧ガ逸を求めなきヽ
2,な
機男癌虚rゴ督警」_3x-4のグラフとX畿の共有点のx座標

(2)を安畠姦S畳x2+2x+aがx強と接するように定数aのほ
を求めなさい

れ
な?補 薔 建8い o― ゴ+4x-3≦04,な
?寧笙管密義見
や
通点が(1,-5済こなるように平行移動して

。裏員襴 客驚譲見至嘉を亀』2次関数を求めなさい

(1)解答 :

(2)解答 :

(1)解答 :

(2)解答 :

(1)解答 :

(2)解答 :

(1)解答 :

(2)解答 :

B問題 (50分 )

<出 題のねらい>

(1)標準形に変形できるか

モ2)2次関数の変化を提え,最大値と

最小値を求めることができるか

(1)y=0を 解いて求めることができる

(2)y=0の 判BIS式が0で あることを

認知し,求めることができるか

(1)(2)2次 関数のグラフより

2次不等式が解けるか

(1)ダラフの平行移動とそめ頂点との

関係を理解しているか

(2)1つの頂点と他の定点によりその

<出 題のねらい>

(1)指数法則を理解しているか

(2)整式の加減ができるか

(1)2次式の因数分解ができるか

(2)a3+b3の 形の因数分解が

できるか

(1)分母の有理化により実数の加減が

できるか
(2)絶対植記号をはずして簡単にできる

か

1,

2,

3,

4,

2,

3,

1,

2,

3,

4,

関数式を求めることができるか

y=xニ キ2x-1=(xと キ2x十 二
-1)-1=(x+1)1-2

(1〕のグラフより,-1≦ x≦ 2の範囲では
-2≦ y≦ 2,

よって,x=1の とき最大値は2, x=一 二のとき最小植は
-2,

y=0と おいて,xユ
ー3x-4=Cl  こ れを解いて x=4,-1

x二十2 xtt a=0に おいて,2ユー4・ 1・ a=0よ り,a=1

y=(x-1)(x-3)の グラフよりy<0と なるxの範囲は 1<x<3

y=― x二十4x-3の グラフよりy≦ 0となるxの範囲はx≦ 1,x≧ 3

y=2xこ のダラフをx軸方向上,x軸 方向
-5平 行移動するから求め

方程式は y=2(x… 1)と
-5

頂点が(2,1)で あるからy=atx-2)二 十二と表せ,(0,5〕 を

通るから 5=a(0-2)2+上 が成り立つ・ よ って,a=■

したがって, 求める2次関数はy=(I-2)と キユ

|    <数 と 式 >
Ⅲ l,次 の式を計算しなさい
|  (1)(a3)4x aa  ,

1,
一

‐

‐

‐

，

‐

，

‐

(2)2(5xを +6x+4)-3(2x■ -4x-3)

2,次 の式を函数分解しなさい。
(1)6x2-1lx+4         (2】 x3+8
3,次 の式を構単にしなさい

ω 琴 + 万義



1,(1)解 客解説  (a3)4x a2=a12x a2=a14

(2)解答解説  2(5x■ +6x+4)-3(2x2-4x-3)=4x■ +24x+17

2,(1)解 答解説  6 xl-1lx+4=(2x-1)(8文
~4)

(2)解答解説  x3+8=(x)3キ (2)3=(x+2)(xユ ー2x+4〕

缶0簾答解説ギ豪キ     =ギ豪+̀ 謂票悪準覇=ザ
(2)解答解説  12-何 1キ 15-死 |=何

-2+5-材 =3

= ~ ~ 々 < _ 手 角 士 ヒ >十
一 一 ― _ _― ― ― 一 ― - 1     < 出

題 の ね ら い >…韮
私歴ピ
°
温 :

をみたすつの値11,(1)余弦の値に対するその角を求ること
1 2, ∠ Aが鋭角で si sAの 値を求め |
, な さいぅ                1   が

できるか

,  3 ,右 図の平行四辺形A B C Dで , A B = 8 ,        1  ( 2 )三 角 比 の 間 の 関 係 式 が 使 え る か

|  |:;:;3を:35:暑
臭息と雪長ヨ
|:4〔
::::立
略
C  12, ti

l)余弦定理を活用できるか

4 , △ A B C に おいて告
B C D の 面積を求めなさし 2)面積の公式を利用できるか
Cヽ = 1 0,∠ A=45・ ,∠ B主 ら〔)・  11  の

とき,
i(1)辺 CAの長さを求めなさやヽ。         13,(1)(2)正 弦定理を活用できるか

! (2)△ ABCの 外接円の半径を求めなさい。          |

1 , ( 1 )解 答 :  θ = 1 2 0 S

( 2 )解 答 : s  i  n 2 A + c  o  s i A = 1よ り

.  4c o s■A=と一丁
よって,c tt sA=ギ ′ 二

強義角だからこosA>0,年 って,COSA=≒ ダ

2,(1〕 解答 :(BD)と =(AB)キ (AD)ニ
ー2・ AB'AD cos∠ DAB

= 8 こキ3 ニー2 ・8 ・3 ・c o s 6 0 °
室毒こ■曇一逸軽=49

すなわち,(BD〉
二=49

よって,BD=7

(2)解 答 : 求 める面積Sこ

:i 号
: i倉
::号 書 :_岳

ユ

ゴ0声Ei母 揮

3,働 解答 :正 弦定理より     =百 畿 丁

よって,   CA= s tt n 4う XSin6ざ =5丁 石

(2)解 答:  正弦定理より    sin45'=2R

み てきR =    婁 5 透



十‐‘―ュ‐‐

<軸 画努モてつ剣L季室>

ユら100ま での整数のうち,3の 倍数の集合をA,4の

倍数の集合をBと したとき,次の各問いに答えなさい。

(1)n(A)を 求めなさい。 (2)■ (AUB)を 求めなさい。

10人 のクラスの中から委員を通ぷとき,次の各場合に

ついてその方法は何通りありますか

(1)3人 の委員を通ぷ方法は何通りあるか

(2)委員長,副委員長,書記3人の委員を選ポ方法は何通り

あるか

3,次 の間に答えな
・
さい         か

(1)5個 の数字 1,2,3,4,5を 操り返し使っても

ょいとして,3け たの整数はいくつ作れますか。

(2)5個 の文字 a,a,a,b,bを
―列に並べる方法は

何通りあるか

<出 題のねらい>

(1)集合の個数の意味を理解し それを

求められるか

(2〕和集合の個数の意味を理解しそれを

求められるか

モゆ組み合わせの意味とiCrを結び付け

答えることができるか

せ)順列の意味と,Pどを結び付け,答える

ことができるか

モ韓重複順列の意味が解り,求めること

ができるか

(2)岡じものを含む順列の総数を求める

1,

2,

3,

1,(11 解 答

(2)揺 答

2,〔 ユ)解 答

(2)解 答

3,(1)解 答

(2)解 答 :

3 , 2 ,  3今3 ,  3・4 ,

1≦ 3・n≦ 1
3・1,

条件より

4・1,4・2, 4・3, 4・4,

条件より 1≦ 4・n墓 100だ から ntB〕
=25 ・ ・

また,1 2・1夕1 2・2 , 1 2・3 , 1 2・4 ,…
…Ⅲ 12・3 ,ム…

…

条件より 1室 1 2・ュ≦10 8だ から nt A n  B ) = 8

(イ) (口 ) (ハ )より, n t A U B ' = n t A ) + n ( B )一 n ( A n B )
= 3 3キ 2 5 - 3 = 5 0

1,C3= 1 2 0 通り

8 = 〒 2 0 通 り

23通 り

120~  6・
2
=10通 り

ことができるか
,・・・・‐・・・マ■ど,3,33夕 ・・‐

00 だ から ntA〕 =33  ・
・ ・ (イ)

・・・や'や・4●●●●,4,25, →・・

。
 ( 理 )

・ ・ ・(′ヽト

〓ポ
一３‐

■
■



1'託
冠据・亀象ま(。
11'・…………について

2 営
吾,吾
ぜ誓啓署ポ晋と冴撃班払窮驚雪吾早:あ薔譜暮貫ど

(1)公 比を求めなさい。

――  <努 【ヨ刺>

(2)初項から第n項までの和を求めなさい。
3,数 列 1,2,4,7,11,16, ! 「
ついて,次の間に答えなさい。   ~~~

樹返吾嘉孔集崩裏警ま,数を求めなれ
|

一

揮答 :an=2+3(n-1)=3n

解答 : 3n-1=80よ り ■=2

2,(1)解 答 : 3・ r3=24 よ りr3

(2)解 答 :和 の公式により S=

<出 題のねらい>
(1)第 n項の意味とそれを求めることが
できるか
(2)方程式をたてて,求めることができ
るか

(1)等比数列の公比の意味が解り,求 め
ることができるか

(2)数列の和の意味が鮮り,それを求め
ることができるか・

(1)数列の規則性を見つけ,各項を推定
できるか。
(2)階差数列の考えを用いて,一般項を
求めることができるか。

「
ュ

2,

3,

,29・

辞
Ｆ

■
上
　
　
　
０
た

■
■ - 1

羅ik=1
_  n ‐一n ■ 2

2

= 8    し たがって,r = 2

3(2ユー≧) _ 3(2・ -1)
2 - 1

3,(1)解 答 :  踏 差数列により, 2 2

(2)解 答 : an=al+羅
ibk・
1+ +


